

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

**Előfizetési árak:**

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve  
egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,  
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Széki István-útr. 1. Telefon sz. 206

Felelős szerkesztő: Hajós József.

## Felhívás

*Székesfehérvár szab. kir. város  
hazafias közönségéhez!*

Az 1849-iki márciusi nagy napok örökbecsű emlékét, a város hazafias közönségének bevonásával, a nemzet várandós történelmi nagy napjaihoz méltó keretekben ünnepli meg a Területvédő Liga Székesfehérvári és Fejérmegyei Köre folyó hó 14-én, vasárnap, hogy egyrészt *áldozzon őseink éryényeinek, másrészt, hogy öbren tartósa bennünk az akarást, a tetteket és buzgalmat a jövőendő küzdelmeihez.*

### Az ünnepség programja:

Délután háromnegyed 2 órakor gyűlekező a Símor-utcában, honnét a menet pont fél 3 órakor indul. A menetet lovasbandérium nyitja meg, mely után a helybeli középiskolák ifjusága zárkozik fel. Utánuk a DV, Dalárda és a Polgári Dalkör következik, melyet a városi és a megyei hatóságok, az állami tisztviselők továbbá az egyes társadalmi alakulatok, egyesületek stb. csoportjai követnek, a rendező bizottság által a gyűlekező színhelyén megállapított sorrendben.

A menet a Vörösmarty-úton, hol a költő szobra előtt a DV, Dalárda a Szózatot éneklji el, a Vármegyeház terén: a Kossuth-Bank és a Nádor-útcán a Vársátrérré vonul, hol az ünnepség a következőkén folyik le:

1. Tánca: Magyar, Enekek a Polgári Dalosokról. 2. Megnyitó beszéd. Mondja: gróf Károly József főispán. 3. Magyarok Istene. Szavallja: Ruff Béla. 4. Riadó. Éneklji a DV, Dalárda. 5. Ünnepi beszéd. Tartja: Bilkei Ferenc, plebános. 6. Eredj, ha tudsz. Szavallja: Simon András dr. 7. Himnusz. Éneklji a Polgári Dalosokról.

Este fél 8 órakor díszelőadás a városi színházban. Esős idő esetén az ünnepség programja: du. 3 órakor a Vármegyeház nagytérképben tartatik meg.

Testvérek! Jöjjetek el, legyenek ott mindnyájan, kik szíveteken hordjátok porig aláozott nemzetünk szent ügyét s tegyetek nyíltan tanúbizonyságot, hogy hisztek ezer éves hazánk sérthetetlen és dicsőséges fellámadásában.

### A rendezőség.

— Szabadságünnep lesz az ipariskola tornaterképben március 14-én, vasárnap d. e. 9 órakor, melyre az igazgatóság ez uton hívja meg a felügyelő bizottság tagjait s az Iparosmester urakat. A tanulók háromnegyed 9 órára tartoznak megjelenni.

## Legujabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtótudósító Iroda jelent:

A magyar béketárgyalások befejezése — a török kérdések miatt újabb halasztást szenved. Huszár és Rubinek péntek délelőtt a kormányzónál kihallgatáson voltak. Rubinek szerint: koncentrációs kormányznak kell jönni tárgyi alapon való meg egyezéssel, vagy pedig fel kell oszlatni a Házát s új választásokat rendelni.

A Ferencvárosi pályaudvarról ma este egy távirás külföldi-mény fog Debrecenbe utazni, hogy a táviróvonajakat helyreállítsa.

Friedrich István ma egy nyilatkozatában kijelentette, hogy kronikus hurutja és asztimája most visszatartják a közéleti

szerepléstől, de nagy aggodalommal kíséri a természetlen új politikát, mely által a keresztény nemzeti irány súlyos válságba jut. Meddő pártpolitikai sakkhuzások-nak mondja a mai politikai helyzetet, mely az ország helyzetén, a drágaság esökéntésén, a valuta javításán nem segít. Kérhoztatja, hogy 6-8 miniszteri téréánál többet tartanak fenn, a politikai államtitkárságokat meg kellene szüntetni. Felesleges, hogy minden 3-4-ik képviselő miniszter, vagy államtitkár legyen. — Friedrichnek igaza van!

Prágában felfogtak egy moszkvai szikratáviratot, melyben Csicserin kijelenti, hogy az orosz srovet számára az angol békefeltételek elfogadhatatlanok.

— A MOVE f. hó 13-án a sz. István tereben du. 6 órakor tartandó "hazafias estélye" magas színvonalu másorára ismét felhívjuk a figyelmet. Jegyek kaphatók Knazovitzky fúvóca ditta keskedésében (ülőhely 10, állóhely 3 K) és az estély napján 5 óratól a pénztárnál.

— A törvényszék ma tárgyalta Mihályi-felvitárs\* ügyét, mivel azonban a tanúk közül többen meg nem jelenhettek, a tárgyalást a törvényszék elhalasztotta. Ugyan-azak ma került tárgyalásra a sergelyesi Szigeti (Schiesinger) és társainak ügye is.

— Kongreganisták! A Marci kongregáció énekkarának szombati összejövetele a MOVE hangverseny miatt elmarad.

— A város ingátlanainak árverését a rossz időjárás miatt ma de a városházán folytatták. A vételkedv növekedőben van, a gazdák úgy látják kezdik belátni, hogy a legbiztosabb érték a föld s a ládafiában való pénzfelhalmozás okatlan dolog.

— Hazafias ünnepély. A székesfehérvári ker. szóc. vasutas szakosztály március 14-én d. u. 5 órakor: a Szent István tereben az 1848-iki márciusi napok emlékére nagyszabásu hazafias estel rendez a következő műsorral: 1. Himnusz; éneklji a DV, dalárda. 2. Nemzeti dal; szavallja: Kötöbái Sándor. 3. Hazám hőlgyeibeiz; szavallja: Hajdu Mancika. 4. Ünnepi beszéd; tartja: Vadász József. 5. Dalünnepen; éneklji a D. V. dalárda, dr. Kneifel Ferenc karnagy vezetésével. 6. A gólyához; szavallja: Geröfy István. 7. Kurucón-

ták; tárogatón előadja: Katona Jenő. 8. Rákóczy Ferenc Rodostón; melodráma; mondja: Kövesdy Lajos; zongorán kíséri Gavóra Babylka. 9. Szózat; éneklji a D. V. dalárda. Jegyek előre válthatók a vezetőségi tagoknál és este a pénztárnál. Ülőhely 6, 4 és 2 korona, állóhely 1 korona, oldalsó hely 20 korona.

Az Ipariskolai Igazgatóság felkéri az összes helybeli iparos kártársakat, hogy a Területvédő Liga által tartandó ünnepségek részvételhez vasárnap, e hó 14-én du. 2 órakor az Ipariskolai tanteremben egybegyűlekezni sziveskedjenek, ahonnan saját zászló alatt az Iparistűleleti elnökség vezetése mellett fognak felvonulni.

— Értesítés. A Magyar Szent Korona Országainak Vasutas Szövetsége Székesfehérvári Kerületi Fogyasztási Szövetkezte értesíti tagjait, hogy a f. hó 14-ére, vasárnapra hirdetett rendkívüli közgyűlést közebejött akadályok miatt nem tartja meg. *Igazgatóság.*

— Meghívó. A ker. kereskedelmi alkalmazottak köre folyó hó 13-án szombaton este fél 8 órakor a szent Imre tereben értekezletet tart. Tárgy: a vasárnapi hazafias ünnepségre való részvétellel Minden tag megjelenése kötelező. — Elnökség.

— A MOVE tagok ujonnan érkezett árukból (siffonok, harisnyák, kékfestők) vásárolhatnak.

— Adomány. A tisztviselők gyógyszerére Ribianszky József urad, intéző 200 koronát adott.

— A Fejérmegyei Takarékpénztár 1919. évi mérlege. A Fejérmegyei Takarékpénztár e hó 6-án tartotta mérleg megállapító ülését sárbogárdi Heltay Jenő elnökelete alatt. Dacára a mindenki által ismert rendkívül kedvezőtlen viszonyoknak és a mellett, hogy a múlt évben az értékpapírok után mintegy 880.000 korona kamat nem folyt be, az 1919. évi tiszta nyereség az előző évvel szemben bőses tartalékolások és 116.244 K 50 fillérnek mérlegem belül a hadikölcsön árfolyam különbözőségi alaphoz való esatolása mellett 197289.80 K-t tesz ki, melyből úgy mint a múlt évben 65 korona osztalék került részvényenként kifizetésre. Dacára annak, hogy az intézet működésében a múlt év legnagyobb részében meg volt bénítva, mégis a betétek könyvecskére és folyószámlára több mint 4 millió koronával, míg a kihelyezések mintegy 1.000.000 koronával emelkedtek. A hitelügyek újabb nagymértvű emelkedése, valamint azon körülmény, hogy az intézet saját tőkéje a kötelezettségekkel szemben kelő arányba hódosult, nemkülönben az üzleti élet fellendülése szükségessé teszi, hogy az intézet minden irányban elergete lásson a vele szemben támasztott igényeknek és ezért az igazgatóság a mérleg befejeztén a következőképpen javasolja:

gyűlésen javasolni fogja, hogy a takarékpénztár alaptőkéje 1.000.000 koronáról 2000 úrb. 800 K-né részvény 1100 koronás árfolyamon való kibocsátása mellett 2.000.000 koronára emeltesse fel, miáltal az intézet saját tőkéi több mint 4 millió koronára szaporodnak. A javaslat szerint az új részvények a régi részvényeknek ajánlatnak fel 1:1 arányban. A tőkeemelés sikere feltétlenül biztosítva van, mert egyrészt rendkívüli nagy a kereslet az intézet részvényei iránt, másrészt pedig a régi részvényesek által esetleg át nem veendő új részvények elhelyezése tökéletes syndicatus utján biztosítva van. 220

— Gazdaközönség ügyelmét el ne kerülje magszükségletét a *BOGYAY* féle szelvényben, Vörösmarty tér 2. szám alatt beszerzeni, hol búkköny, mohar, ballazin, takarmányrépa, lucerna, töher stb. valamint az összes Maunthner kerti magvak legújantnyosabb árban kaphatók. 127

Minden háztartásban a legolesobb

**ZSIR**

az ételolaj, mely legfinomabb minőségben minden fűszerkereskedésben kapható.

Gyártja és szállítja: **Olajművek-Részvénytársaság, Győr.**

Egyes szám ára 40 fillér.

**A vadmezel 4-ik díló árverése.**

Értesítem a közönséget, hogy a vadmezel 4-ik díló árverése folyó évi március hó 13-án (szombaton) reggel 9 órakor folytatódik a városi tanács teremében. (Zichy ház I. emelet 24. sz.)

**Dr. Zavaros Aladár**  
polgármester.

A Szép Sasfia operett premierje volt csütörtök este telt ház előtt. A zenéje kiváló; az operett műfaj minden eszközt felhasználta a szerzők a darab hatásosabbá tételére. — Harsányi Irén kellemes hangja, Bellák Aranka temperamentumos játéka, Nagy Pál, Bellák Miklós, Jáni Derső szereplése biztosították a sikert. Kár, hogy a táncokba airobata mutatványokat kevernek, melyek az esztétikai hatás letoniák. Röviden: a Szép Sasfia sokkalta nívósabb, mint a „Papiművészek”.

**Önkéntes árverési hirdetőmőny.**

Alulírott a tulajdonosok megbízásából önkéntes árverésben a legjobbat ígérnek eladom a székesfehérvári 6902. sz. tkvi beúthban A + 1 sor 7823. hrszám alatt felvett 8 aljárú dílóban fekvő 4195 □-öl területű budaúdit; és az u. o. 338. sz. tkvi beúthban A + 1 sor 12106.1 hrszám alatt felvett Békicz dílóban fekvő 2105 □-öl területű szántót.

Az árverést ügyvédi irodám-ban folyó évi március hó 14-én, vasárnap délután 10 órakor fogom megtartani.

Érdeklődők irodámban az árverési feltételekre nézve felvilágosítást nyerhetnek.

Székesfehérvár, 1920. március hó 6-án.

**Dr. Mohár János,**  
ügyvéd.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

**Műhely átétel.**

A nagyérdemű közönség bebecs-talomására kérem, hogy Schmalcz József úrtól Halter 17. sz. alatt lévő

**bádogos-műhelyt**

átvettem. Elvállalok minden e szakmába vágó munkát A. n. é. közönség pártfogását kérem.

**Cziráký István,**

(222) bádogos.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

**Úránia-színház.**

Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 11, 12, 13 és 14 én:

**KÖZKIVÁNATRA!**

**KRISZTUS**

Az évad leghatalmasabb filmje 600 szereplővel.

**Kiegészítő műsor.**

Előadások köznapokon 5 és 8 órakor. Vasár- és ünneppnapokon fél 5, 6 és 8 órakor. Rendes helyárak.

**KERESZTÉS**

DIVATRUHAZÁBAN  
**LINOLEUM** 100 és 120 cm. szélességre készült.  
Székesfehérvár, Városház-tér. Telefon 13.

**APRÓHIRDETÉSEK.**

75. — **MÉHESGAZDÁK!** Több pénzt kaptok, ha ősszel nem fojtátok le méheiteket! Az ideai rajokhoz kölcsön szalmaköcsket adunk, ha ezekben az élő méhcsaládokat a legmagasabb árban megvehetjük. Dunántúli Kereskedelmi Méhészet, Szombathely, Szily János-utca 22. szám. —

**MÉHKAPTÁRAK** ma roppant drágák! Méhészek helyezékek az ideai rajokat szalmaköcsökbe. Megrendelheidek bármely mennyiségben darabonként 33 koronáért a Dunántúli Kereskedelmi Méhészetnél, Szily János-utca 24.

429. — **Babot, mézet, tojást és gazdasági magvakat**, ugymint répát, lóherét, stb. minden mennyiségben vesz. Bogyay, Vörösmarty-tér 2. Telefon 180. 0

69. — **Női szalmakalapot** legújabb divatu átalakítással és festéssel a legjutányosabban vállalja: Polonyi Béla kalapos, Simor-utca 6. szám. 10-3

121. — **Megvételekre** keresek családi házat. Ebédőli berendezést vennék. Leveleket Kiadóba, „Azonnalra” jelleggel, ármegjelöléssel.

234. — **Gyógyszertári áruveket és téglékeket** veszünk. Szűts gyógyszerár, Városház-tér. 6-1

225. — **Egy tanuló** fizetéssel felvétetik. Berkes festőmesternél, Halter 15. 3-1

204. — **Béke anyagból** készülnék kárpitos munkák, Donáth Jenő műhelyében Alsókirálysor 1. Telefon 52. 5-2

206. — **Benzinmotor** kocsiszerelt 4 lóerős, egy irógép, kádár szerszámok eladók Kümmel mech. műhely Kert-u. 47. 5-2

207. — **Vadászgyerekek** eladók. Kert-u. 47. 5-2

224. — **Egy kis fűthető fürdő** kád eladó. Pirosmagyar 7. 2-1

227. — **Egy házhely** eladó. Budai-ut 74. szám. 2-1

205. — **Egy kis házat** vesznek belvárosban közel, 2 szoba, 1 konyha, esetleg kerttel. Cim a kiadóban. 4-2

144. — **Két segédet** felvesz Major Péter bognármester, Vásártér 14. Ugyanott egy erős igáskocsi eladó. 6-5

76. — **Legmagasabb fokú szappanfőzéshez** való szóda ismét kapható. Deutsch Aladár, Simor-utca 5. szám. 5-4

196. — **Jó karban levő** kútszivattyú, 2 fűtház, egy vasragacs eladó. Jancsár-utca 15. sz. Szabónál. 3-2

192. — **Elcserélném** belvárosban levő 3 szobás (fürdőszobával) emeleti lakóamat egy hasonló földszinti lakással, esetleg a Belvárosban. Cim a kiadóban. 3-2

195. — **Vidéki divatszalonba** keresek önállóan dolgozó szabónőt, ki úgy a francia, mint angol varrást vállalja. Leveleket továbbít a kiadóhivatal. 3-2

199. — **Szólóhajlékot** 2-3 szobásan nyaralásra keresek. Cim a kiadóhivatalban. 3-2

208. — **Arpászalma-áradó**. Csutora-u. 4. szám alatt, 2-1

213. — **Egy kert Gyámölcsös**-el a Hunyadi-utcaiban, 2 drb. ablak, egy falbaakó sparhéd-platni és egy gramofon eladó. Érdeklődni lehet Kert-utca 27. 2-1

216. — **Egy ebédőlkredenc**, férfiruhák, egy sparherdi, egy 41-es fűtőpó eladó. Szeminárium, földszint jobbra. 2-1

179. — **Egy kis kézi huzókocsi** eladó. megtekinthető Várkörút 41. szám. 3-2

230. — **Úgyes varrónők** felvételeknek állandó munkára. Varga István, Jókai-u. 20. 2-1

231. — **Elveszett egy fehértarka** lud. Kérik a megtalálót Olaj-utca 50. számhoz vinni, illő jutalomban részesül. 2-1

223. — **Eladók, vagy cserélek** kis libákért, kis malacokért egy nagy aranykeretes álló újkorról, egy szalon asztaltól egy barna órártól. 2-1

229. — **Egy kevésbé használt** gramofon 17 darab lemezzel eladó. Szunyog-utca 4. sz. 2-1

233. — **Hosszabb gyakorlattal** bíró, územberben dolgozó géplakatosok felvételeket a villamostelepen. 2-1

218. — **Vanszerencsem** a m. t. vevőimet értesítem, hogy rákattára érkezett ugyanolyan jó ellentért 130 % os szappanfűző szóda mint amilyen pár napra kivolt már fogyva, tisztelettel Padi János kereskedő, Budai-ut 16. ;

226. — **Mindeneslány megbízható** 3 személyes keresztény őriscsaládhoz 200 kor. fizetéssel Budapestre felvétetik. Jelenkezni: Kempelentér 1. Förschner.

228. — **Úgyes, megbízható** őrirdaszolga azonnali belépésre felvétetik. Cim a kiadóban.

217. — **Egy kettősajtó, szárító** és egy luszter eladó. Batory-utca 5.

211. — **Mindenes megbízható** középkoru szakácsné azonnal felvétetik. Sándor Széchenyi u. 19.

212. — **2-300 □-öl lucernást** berbe vennék. Kert u. 1/b.

215. — **Választási malacok** eladók. Sörpince-u. 15.

203. — **Egy darab 10 hónapos** süldő eladó. Öreg-utca 26. 2-2

209. — **Gépházi takarító** felvétetik a villamostelepen. 2-2

188. — **Négy darab tizenegy** hónapos süldő eladó. Pálya-utca 12. szám. 3-3

133. — **Világos keményfa** hálószobák kaphatók. Sütő-utca 8. sz. talosnál. 5-5

**FORSCHNER A. JÓZSEF**  
NAT. ENG. KERESKEDELMII VÁLLATA  
**Közvetíték**: Házat, földet, üzletet, üzletberendezést. — Kereskedők részére  
**GYÁRILEKAKAT**:  
Pész, hajcsát, önbortóvak, szappan, cipőkrem, gummitárak stb.

**ÉRTESETÉS.** (214)

Van szerencsém a nagyérdemű közönség, valamint vidéki ismerőseimért értesítem, hogy

**HAL-TÉR 19. SZÁM ALATT**

**ÉPÜLET- és BUTOR-ASZTALOS** műhelyt

nyitottam. Elvállalok minden e szakmába vágó munkát. A n. é. közönség b. pártfogását kérve maradtam tisztelettel:

**PREISZLER NÁNDOR**  
épület és butorasztalos, Halter 19. Ugyanott egy tanuló felvétetik.

**Apolló-színház.**

Péntek, szombat, vasárnap, március hó 12, 13 és 14 én:

Német filmmatrakció!

**Kukuk herceg**

(Princ Kueck) Filmj. 4 fev. Az idény szenzációs íslágere!  
**Kiegészítő műsor!**

Előadások köznapokon 6 és 8 órakor. Vasár- és ünneppnapokon fél 5, 6 és 8 órakor. Rendes helyárak.

**MEGHÍVÓ.**  
**FEJÉRMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR 1920. március hó 27 én**  
: : délután 11 órakor az intézet helyiségében tartja : :  
**XLVII. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT**  
melyre a t. részvényesek, hivatkozással az alapszabályok 17. §-ára tisztelettel meghívattak.  
**TÁRGYSOROZT:**  
1. Az 1919. üzletéről szóló igazgatósági jelentés.  
2. A felügyelő bizottság jelentése.  
3. Határozathozatal az igazgatóságnak az 1919. évi zárószámadás betérjesztése és ennek kapcsán a mérleg megállapítása, illetve az osztalék meghatározása tárgyában tett javaslatok felett.  
4. Az igazgatóság és a felügyelőbizottságnak a felmervény megadása.  
5. Határozathozatal az alaptöke felemelése tárgyában.  
6. Az alapszabályok 6. §., 9. §. és 39. §-ának módosítása.  
7. Egy igazgatósági tag választása.  
8. Két felügyelő bizottsági tag választása.  
9. Választmányi tagok választása.  
Székesfehérvár, 1920. március hó 6. án.  
Grót ZICHY ALADÁR, elnök.  
17. §. A közgyűlésben csak olyan részvényes gyakorolhat szavazati jogot, aki a saját nevére a megelőző év december 31-ig ártirt részvény-szelvényével együtt a közgyűlést megelőzőleg 8 napon befűt a társaság pénztáránál letétbe helyezte. (219)